

— Az erdélyi róm. kath. státus igazgatótanácsa Kolozsvárt, — mint onnan jelentik — *Majláth* erdélyi püspök elnökése mellett ülést tartott, a melyen jelen voltak az elnökön kívül báró *Jósika* Samu, gróf *Korössi* Viktor, gróf *Béldy* Ákos, báró *Szent-kereszty* György, *Bíró* Béla, *Booskor* Mihály, *Pál* István, *Dorog* Albert, báró *Jósika* Gábor, *Szamosi* János, dr. *Vajda* Gábor, dr. *Györfly* Gyula, báró *Bornemissa* Károly és *Balázs* Endre. Az ülésben a legérdekesebb vita a *Kolozsmonostori* és *bácsi iskolák államosítása* kapcsán keletkezett, a melynek rendjén dr. *Györfly* Gyula egyes csiki székely községek rendkívüli iskolaterheire mutatott rá és tüzetesen kifejtette annak tarthatatlanságát, hogy egyes felekezeti iskolák terhei oly súlyosan nehezítsék a székely lakosságra, hogy van község, a mely ezen a címen 570 székely pótdótot fizet. Ennek következtében a községek az iskolák államosítását kérték és ez ügyben a kormányhoz folyamodtak s az erdélyi püspök hozzájárulását is kérelmezték, hogy azon iskoláknak terheit vegye át az állam, a melyeknek fenntartására ők immáron teljesen képtelenek. Dr. *Györfly* Gyula ezen álláspont megfogalmazását a következő indítványt terjesztette az igazgatótanács elé: Utasítatik a tanügyi bizottság, hogy az erdélyi püspök intézzen kérelmet az iránt, hogy azon községek iskolaterheit, amelyeknek államosítását említték megalkaldívozták — miként véli felekezeti és beérkezett válság után legyen javaslatot az igazgatótanács legközelebbi ülésén, hogy az államosítás elutasítása folytán, ezen községek iskolaterheit miként lehetne fedezni, hogy ezen községek az iskola terheitől szabadulhassanak, *Majláth* püspök az indítvány megtekintésekor rögtön nyilatkozott és kijelentette, hogy ő azért ellenzi a szóban levő iskolák államosítását, mert nem helyes, ha az állam a megváltó és működő iskolák államosítása, a helyet, hogy újat állítsa fel. Elisméri, hogy némely helyen a név szegény és az iskola terhei súlyosan nehezítenek vállára, de azért a felekezeti iskolákban hatékonyabban biztosított vallásosság jelentékeny előnyben áll a híveknek az állam megrendelésénél. *Györfly* Gyula a püspöknek válaszába, kijelentette, hogy az állam nem akarja elvinni az iskolákat, nem akar államosítani, de a községek kérik az államosítást, hogy a tőlük iskolaterheitől szabadulhassanak. Indítványt nem az államosítást célozza és a püspök az államosítás által való támogatást a szegény kate. székelyközségek ellen, segítsen a tarthatatlan helyzetben ő maga, találjon módot arra, hogy az elvételhetetlen terhek a név válláról levestessenek és az iskolák a züllesztől megóvassanak. Többek pártoló hozzájárulása után az igazgatótanács *Györfly* Gyula indítványát egyhangúlag elfogadta.

— Azért szüksége van a vallás vigaszára — szölt ő s minden további szöbeszéd nélkül a beteg ágyához szöletett.

Kívülről aztán hallatszottak egyrészt gróf *Majláth* mecs igéretei, a melyeket a szenvedő családfőnek tett családja jövőjére nézve, átérzése ellen, másrészt a szegény beteg kétségbeesett nyögése, a mint egyebet nem tudott nyüzögögni, csak elhaló hangon ismételtette:

— Nem ...
— Nem ...
Végre a püspök távozott. Következő napon a beteg orvos kiszövedett.

A másik eset a *Karolina*-kórházban történt, hol M. J. protestáns tanár veszélyes operációt állott ki, a mely után feloldali szélütés érte és elvesztette beszédő képességét. Ennek folytán környezetével csak jelek által érintkezett. De ezekből *Szekeres*, a hírlírdet néppárti hecczekáplán azt magyarázta ki, hogy a beteg *Száz* Máriával önját kibékült. Hasztalan volt a tanár nejként tiltakozása, másnap megjelent a beteg ágyánál *Majláth* püspök és felhívására a helyzetet, összeszedte a rübeszélésnek minden eszközeit, hogy a beteget megterítse, de az a legnagyobb testi és lelki kínok között jelek által tiltakozott a püspök szöndéka ellen. A buzgalom mindenesetre szép dolog és szép lépésnek, hogy egy katolikus püspök maga személyesen keresi fel a beteget, hogy a vallás vigasztalásában részesítse. Csak az a különös, hogy *Majláth* püspök a sok ezer nyomorult közül csak ezt a két protestáns beteget kegyeskedtet kiválasztotta.

— A német trónörökös Bécsben. Az osztrák fővárosban egymást érik a német trónörökös tiszteletére rendezett ünnepek. A német nagykövetség a pompás díszített nagykövetségi palotában tegnap este tartott bálon jelen voltak: *Ferenz Ferdinánd* trónörökös, a Bécsben idöz többi főhercegek és főhercegnők, a *Schaumburg-Lippe* herceg, a legfőbb udvari méltóság, gróf *Apponyi* magyarországi udvarnagyi, *Schiessl* kabinetirodai főnök, gróf *Goluchowski* külügyminiszter, *Kállay* és *Krieghammer* közös miniszterek, *Spaun* tengerészeti parancsnok, *Széll* Kálmán és *Körber* miniszterelnökök, *Lukács* pénzügyminiszter és az osztrák miniszterek.

— Zászlószentelés a Ludovicumban. A Ludovika-akadémia zászlószentelési ünnepélyére rendkívül nagy arányokban folytak az előkészületek. Az intézet előcsarnok pompásan díszítve. A rendezőbizottság hatalmas dekoratív szobornívvel rendelt meg az alkalmat. A szobor-csoport *Ludovica* királynét ábrázolja, a mint *József* nádorok átutujja az akadémia alapító levelét, míg mellette balról áll gróf *Buttler* János, az akadémia másik alapítója.

— *Krúger* Brüsszelben. A jó brüsszeliek szeretik a tréfát. Szívesen kifigurázzák embertársaikait, ha módját éjteltik. Az egyik kártyázó törzsszölnök van egy öreg köremször tagja, a ki feltűnően hasonlít *Krúger* apóhoz. Ez a kompániának alkalmat adott egy pompás tréfára. Csínáltattak egy új zászlót, mely a négy bírszínben pompázott. Természetesen a zászlót föl is kellett szentelni. A "zászlószentelés" alkalmával ünnepélyes menetet rendeztek. Elöl ment a katonabanda, utána vitték a megköszöndött bírszözlöt, mely után az *ú-Krúger* hosszú lekte kabátban, magas cizillender fején, méltóságtelesen lépkedett. Az egész városrészt fel volt lármázva.

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

— *Ujdonaságok*. — április 16.

— Tisztelettel fellérik azokat a t. előfőnököt, a kiknek előlétesése április 15-én lejárt, hogy azokat meliből megújítani szöveszték, nehogy a lap széküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre	40 k.
Negyedévre	10 "
Egy órára	3 " 60 "

